

# 坚守军供保障一线21年“零差错”

## ——市军供站负责人张晓梅高效服务人民子弟兵

■本报记者 肖干 通讯员 张迪

对标新时代军供保障高质量发展需求,认真细致做好每一次过境部队伙食保障、物资补给等工作。2002年以来,特别是担任市军供站负责人以来,张晓梅扎根淮海战役主战场红色热土,坚守“军人为我守国防,我为军人作保障”初心,21年服务保障近20万人次人民子弟兵,做到无漏供、无错供、无拒供的“零差错”保障,用实际行动让过往部队和官兵感受淮北人民的深情厚谊,多次获评东部战区“军供保障先进个人”、安徽省“爱国拥军模范”“最美拥军人物”和“安徽好人”等荣誉。

### 赓续红色血脉 不爱“红装”爱“武装”

张晓梅出生在一个军人家庭,父亲、叔叔和3个舅舅都曾当过兵,言传身教中,让她从小就有着爱军情怀。

2002年大学毕业后,张晓梅毅然选择到淮北市军供站工作,从站里一名普通服务员做起,负责接待服务工作。张晓梅始终以军人的标准严格要求自己,始终保持热情的服务态度,全力以赴接待进站的每一名军人,用真诚的微笑感染身边每一个人,为市军供站赢得一系

列好评。除了做好本职工作,她还主动协助站长制定营养食谱,做好后勤保障。热情踏实的张晓梅很快获得大家的信任,逐渐成长起来,成为各项工作的行家里手。

2012年5月,张晓梅被任命为市军供站副站长并主持工作。

当时的市军供站是自收自支单位,人手少、压力大、任务重,站内设施陈旧老化和传统保障方式,已不能适应新时代军供任务的发展需求。张晓梅主动到异地学习、向同行讨教,在提供服务保障的同时,向官兵们详细了解他们的实际需要并逐一记录下来,严谨细致地把每一次的服务做细、做实。将基本情况摸清楚后,开始着手进行改革优化,积极奔走争取改造资金,把多方协调来的200万元改造资金全部用于餐厅、住宿区等基础设施设备的更新换代,新建健身房、阅览室、多媒体功能区,购置能够以快速检测出肉类品质,确保食品安全、恒温供餐的食品检测仪和保温餐车,为广大入驻官兵提供多元化、个性化服务。

### 忠诚务实担当 一生钟情“一件事”

2017年冬季的一个深夜,由于冷空气袭来,气温骤降到零下12℃。刚刚下

班到家的张晓梅,就接到站里打来的电话,被告知楼顶热水管道结冰,不能出热水。她立即骑车返回站里,拎起开水壶直奔楼顶,和同事们一起奋战到凌晨2时许,终于将管道上的坚冰融化、破除,恢复了热水供应。

这件事很快传遍了全站,入驻的子弟兵们纷纷用一连串的军礼向她致敬。

事无巨细,竭诚以待。21年来,每当有军供任务时,为了给驻训官兵提供最优质的保障服务,张晓梅不分昼夜,以站为家,年均保障近万人次;带领全站人员落实24小时值班、全要素演练、动态管理物资储备库等制度,确保一声令下快速出动、保障精准,实现全时段备战“跨省支前”保障;精心打造的“军人驿站”,为现役军人、重点优抚对象及获得市级以上荣誉的功臣模范提供住宿、理发、洗浴、中医理疗等免费服务,深受过往部队广大官兵好评。

### 创新保障模式 全力当好“服务员”

兵马未动,粮草先行,说的就是军供保障系统。军供工作最重要的就是要让官兵吃饱、吃好、吃出战斗力。

“身为‘军供人’,就是让过往军人们吃得可口、住得舒心,做他们坚实的大后

方,让他们补充好能量再出发。”张晓梅常把这句话挂在嘴边。她说到做到,没有外出保障任务,她常常带领站内人员苦练“内功”,连红烧肉的色泽、土豆丝的粗细都制定了详细的标准,经常和大家一起“练兵比武”。她不断创新保障模式,推出多种饮食保障“配餐单”供过境官兵选择,变“固定供给制”为“主动点餐制”,根据实际需要定制“24小时供应餐”“节日餐”;精心了解服务保障的官兵口味偏好,采取“一餐一食谱”“精准供应”“零距离服务”等精确化保障,确保高效率、全天候为人民子弟兵提供优质餐食保障。

部队有需求,军供必回应。2022年6月,张晓梅带领全站职工冒着酷暑,为东部战区某部外训官兵提供连续10天全天候保障,辗转苏、鲁、豫、皖四省1500余公里,把4600多人次的餐食、水果、饮水第一时间送到官兵的手中,圆满完成保障任务。她赓续拥军支前光荣传统,带领全站人员打造“小推车支前”党建品牌,扛起“小推车支前保障突击队”的红色大旗,在全面提升军供站实战化保障能力的同时,常年活跃在抗洪抢险、走访慰问、民兵训练、新兵运输和役前训练一线,得到社会各界的高度赞誉。

# 淮师大学子易瑾希在合肥成功捐献造血干细胞



### 后续报道

■记者 黄旭  
通讯员 刘春亮 摄影报道

本报讯 10月16日,本报第5版刊登了《淮师大学子易瑾希用大爱为生命续航》的报道,10月19日,记者从市红十字会获悉,当天易瑾希在合肥顺利完成造血干细胞捐献。

今年20岁的易瑾希是淮北师范大学信息学院2020级生物工程专业的大四学生,在紧张的研究生考试备考期间,她选择赶赴合肥,经过5天的采集前注射动员剂准备和四个多小时的采集,于10月19日在中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)进行造血干细胞捐献,成

功为一名患者捐献造血干细胞288毫升造血干细胞混悬液,为这位素不相识的患者和家庭重新点燃了生的希望,带去了温暖和力量。易瑾希成为淮北市第14例造血干细胞捐献者,成为中

华骨髓库第16212例造血干细胞捐献者。

成功捐献造血干细胞的易瑾希回到学校,脸上洋溢着甜美的笑容。当记者问起她捐献造血干细胞的感受时,她腼腆地说:“我的内心充满了激动和无限的幸福,没有想到当初一个小小的选择,竟然可以挽救一个人的生命。今后,我将继续为社会做出自己的贡献,把仁爱之心、无私奉献这样的美德传承下去,为社会奉献绵薄之力的同时,也塑造着、丰满着自己的成长和进步。”

# 邮政快递行业12人获得淮北“最美快递员”荣誉称号

■记者 闫肃 通讯员 马涛

本报讯 近日,中共淮北市委组织部、中共淮北市委非公经济和社会组织工委等7部门联合印发《关于命名表彰首批淮北新就业群体“最美”系列先进人物的通知》,确定毛海萍等10名个人为淮北“最美快递员”,刘高等2名个人为淮北“最美快递员”提名人选荣誉称号。

荣誉的获得,展现了新时代淮北邮政快递群体的良好精神风貌,树立了爱岗敬业、乐于奉献、

积极作为的先进典型,充分肯定了邮政快递行业在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、培育和践行社会主义核心价值观中发挥的积极作用。

下一步,淮北市邮政管理局将在全行业宣传先进模范的典型事迹,引导广大职工学习先进榜样,加大对职工群体职业发展、权益保障等方面关心关爱力度,提升广大职工职业归属感和荣誉感,为新阶段现代化美好淮北建设贡献行业力量。

# 黎苑社区小朋友敬老献爱心

■记者 邹晨光 通讯员 葛卫东

本报讯 10月23日,黎苑社区组织了一场别开生面的敬老志愿服务活动,吸引了许多辖区家庭的小朋友积极参与。

活动当天,小朋友们来到社区,由工作人员分成若干小组,走进辖区老人家庭。活动中,有的小朋友小心翼翼地为老人修剪指甲,有的小朋友用稚嫩的小手为

老人按摩肩膀,帮助他们舒缓疲劳。有的小朋友在义务劳动环节,积极清理房间、擦洗门窗、扫地拖地,将老人活动中心打扫得干干净净,用真诚和热情为老人带去了关爱和温暖。

此次敬老志愿服务活动,不仅让小朋友学会了关爱老人,弘扬了传统美德,更让老人感受到了孩子们的一片爱心与社区的温暖。

# 濉溪县城管局“智慧城市”助力文明城市创建

■见习记者 李雯雯 通讯员 李俊秀

本报讯 10月26日上午,记者从濉溪县城市管理管理局召开的新闻发布会上获悉,濉溪县智慧城市管稳定运行、成效显著,助力文明城市创建。

濉溪县数字化城市管理平台于2017年底完成建设,其中包括82路摄像头、2台车载移动监控,覆盖濉溪县城区28平方公里。采用单元网格管理法,按照道路、部件分布密度以及人居繁华程度等情况将城区划分为20个巡查责任网格,组建了一支10名坐席员、28名信息采集员的队伍,信息采集员在28平方公里的网格范围内,全时段巡查,随时发现城市管理中的问题,及时采集上报,促进问题快速解决。

智慧城市日常工作流程主要通过采集员的网格巡查,将所发现的问题通过“城管通”上报至数字化指挥中心进行受理、立案,立案后派遣至相应处置部门,处置,得到了群众的高度赞誉。

下一步,县城管委将运用考评机制,提升智慧城市管水平,加大指挥协调,发挥县城管委办公室的作用,立足本职工作,增强群众满意度,为文明城市的创建贡献力量。

## 志愿服务进社区

■本报记者 王守明  
通讯员 宋佳佳

本报讯 近日,临海童街道临涣选煤厂中心社区联合党建共建共治共享的“大党委”成员单位——临选幼儿园、市第四人民医院和社区党员志愿者共同开展志愿服务进社区系列主题活动,为辖区居民献爱心、办实事、做好事、解难题,丰富居民精神文化生活。

活动现场,志愿者为十多位居民围上罩衣,打湿头发,干净利索拿出理发工具推、修理剪,耐心地询问居民对理发的要求。在“嚓嚓”的剪刀声中,大家原本有些凌乱的头发立刻变得

## 清洗隔离护栏 护航城市形象



■记者 朱冬  
通讯员 俞涛 摄影报道

本报讯 为进一步改善城区环境,连日来,淮北同盈公司在相山区环卫所的

带领下,组织环卫工人对绿化带隔离护栏进行清洗、擦拭,为城市“梳妆打扮”。

清洗过程中,对于难以清理的污渍,环卫工人再利用清洁剂、刷子等进行反复刷洗,不放过任何一个角落,确保达到“见本色”的标准。

下一步,淮北同盈公司将持续狠抓环境卫生质量,以创卫为契机,有针对性地开展专项整治,精心为市民打造洁净的生活环境。

## “好人故事汇”宣讲进校园

### 首站走进泉山路学校

■本报记者 肖干 通讯员 张迪

本报讯 10月26日上午,“学习二十大永远跟党走奋进新征程”——2023年淮北市“好人故事汇”宣讲进校园系列活动,在市泉山路学校正式拉开帷幕。

活动由市文明办、市教育局主办,市传媒中心承办,旨在进一步讲好新时代“好人故事”,让道德模范与身边好人充分发挥先进典型教育人、鼓舞人、引领人的重要作用。通过近距离感受宣讲的魅力和榜样的力量,引导学生们树立正确的人生观、价值观和世界观,大力培育堪当民族复兴重任的时代新人。

活动中播放了《德耀相城》道德宣传片,宣讲了全国文明家庭、“中国好人”张秀丽赵波夫妇捐献造血干细胞挽救重病患者,“中国好人”王计划吴彩霞夫妇三闯火海勇救乡邻一家八口,“中国好人”李华松三代接力75载如一日守护小李家淮海战役总前委旧址等“好人故事”,并通过“相信”客户端全程直播,让全场观众和网友们感受到好人模范的磅礴力量和震撼心灵的精神洗礼。

近年来,我市扎实推进公民思想道德建设,广泛开展先进典型选树宣传活动,深入推动“好人成名”工程,全市涌现出1.3万名各级各类好人模范,其中175人荣登“中国好人榜”,百万人口占比全国第一。他们在各自平凡的工作岗位上创造不平凡的业绩,引领全市上下见



10月26日,2023年淮北市“好人故事汇”走进泉山路学校活动现场。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

贤思齐、崇德向善,争做社会的好公民、

单位的好员工、家庭的好成员,用爱心播

撒阳光,用善举滋养文明,有力促进了社

会主义精神文明建设的大发展大进步,